ГАСТРОЛИ — всегда волнующее и ответственное событие в жизни театрального коллектива. встречах с новым зрителем проверяются искусство театра, мастерство режиссуры и актеров.

Наш Краснодарский театр драмы имени М. Горькогоодин из старейших в Российской Федерации. Он был создан более пятидесяти лет назад. У истоков его рождения стояли такие замечательные корифен советской культуры, режиссер как В. Менерхольд, драматург Вишневский, писатель

С. Маршак.

С творчеством театра знакомы не только наши земляки — труженики дважды ордена Ленина Кубани, но и зрители XNJOHW городов страны. Только за последние годы театр два раза выступал с творческими отчетами в Москве, показывал свои спектакли в Киеве и во Львове, Одессе и Крыму, на Кавказских Минеральных Водах и в Полтаве.

В Калининград театр приезжает впервые. Гастроли начнутся 1 июня и продлятся месяц. За такой короткий срок нет возможности показать все спектакли нашего большого и разнообразного репертуара. Но мы постарались привезти такие постановки, по которым калиницградские зрители смогли бы судить об идейно-художественных устремлениях коллектива.

В гастрольном репертуаре одиннадцать спектаклей. Среди них особое место ванимает пьеса «Старин» --театр, посящий имя великого пролетарского писателя Максима Горького, начинает свои гастроли спектаклем по его произведению.

«Старик» — одна из сложнейших, философских пьес Горького. Она редно шла на сценических подмостках, хо-

ля «Старик»,

12 9 MAH 19741

К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ

BMEPBBE KAINHHIPALE

тя по своей проблеме отлень остра и интересна. Chekтакль «Старик» направлен против зла и насилия, эгоизма и жестокости, и одновременно с этим он утверждает чувство добра.

особой реко-Очевидно, мендации не требует драма Н. Анкилова «Солдатская вдова», широко прошедшая во многих театрах страны. Это произведение наш коллектив поставил одинм из первых. Спектакль решен режиссером заслуженным артистом РСФСР М. Нагли как раздумья о судьбах русских женщии, мужественно встретивших тяжкие испытания войны и вышедших из них еще более сильными и красивыми.

Писатель Юлиан Семенов хорошо известен читателям и зрителям по многим остропроизведениям, сюжетным особенно по многосерийному телевизионному фильму «Семнадцать мгновений весны». В нашем репертуаре новое произведение Ю. Семенова — «Огарева, 6», о работниках милиции, их нелегком труде. Впервые этот спектакль будет показан нами в Калининграде.

Хорощо зная, как любят зрители произведения комедийного жанра, мы привезли на гастроли ряд комедий. Среди них пьеса армянского драматурга А. Папаяна «Парижский жених», в которой разоблачается убожество некоторых людей, преклоняющихся перед заграничной мишурой, комедия шутка нашего кубанского литератора В. Мхитаряна «Верните бабушку!», посвященная морально-этическим проблемам в семье. Зрители сумеют посмотреть также изящную комедию французского драматурга II. Бомарше «Безумный день, или женитьба Фигаро», «Даму-невидимку» П. Кальдерона и озорное произведение венгерского писателя Миклоша Дьярфаша «Проснись и пой!».

В нашем репертуаре пьеса великого русского драма-А. Н. Островского «Поздняя любовь» и редко шедшая у нас в стране пьеса английского драматурга Джона Пристли «Сокровище», разоблачающая ханжество и лицемерие представителей буржуазного общества, одержимых страстью к наживе.

Для детей мы покажем поэтическую сказку В. Бреева и Ю. Проданова «Смельчаки снова в пути». В спектакле много музыки и сказочных превращений.

Во время гастролей зрители познакомятся с искусством актеров разных поколений. Среди них такие мастера сцены, как пародный артист РСФСР, лауреат Государственной премни РСФСР Н. Провоторов, заслуженные артисты республики Е. Афа-Боздаренко, Α. насьева, И. Дубровина, И. Макаревич, М. Полетаева, М. Мо-Л. Тюрина, щенский, С. Шмаков, артисты В. Казачёк, Б. Заволокина, А. Кузнецова, А. Горгуль и другие.

Спектакли поставлены режиссерами — заслуженным артистом РСФСР М. Нагли н М. Панфиловой. Многие постановки оформлены главным художником театра, заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Фокиным. Музыкальное оформле и и е композитора, заслуженного работника культуры РСФСР Г. Рывкина.

Театр будет выезжать и в районы области, знакомя тружеников села со своим Опыт работы творчеством. по художественному обслуживанию хлеборобов, животноводов, механизаторов Кубани у нас большой. Три года наш коллектив за культурно-шефскую работу на селе удостанвается переходязнамени щего Красного ВЦСПС и Министерства культуры СССР.

Хочется верить, что наши спектанли найдут пути к сердцам калининградцев, в которых мы думаем лице обрести искренних друзей.

> м. куликовский, народный артист РСФСР, главный режиссер Краснодарского театра драмы имени М. Горького.

